

QForm-VX 挤压模块

版本 VX 8.1



北京创联智软科技有限公司

© QuantorForm Ltd. 2005-2016



目

录

| 1. | 软件介绍 | 3 |
|----|---|------|
| | 1.1 总述 | 3 |
| | 1.2 需要准备的几何数据 | 4 |
| | 1.2.1 模具组合体和模拟域 | 4 |
| | 1.2.2 <i>模具偏斜角度,导角和工作带</i> | 7 |
| 2 | 几何模型生成网格 | 9 |
| | 2.1 ОSнар 田户界面介绍 | 9 |
| | 21 ① ① □ ① □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ | |
| | 2.2.1 步1和步2:导入和修复几何 STEP 格式文件 | . 11 |
| | 2.2.2 步3:网格划分和定位 | . 15 |
| | 2.2.3 步4:转换实体几何为模具组合体(Tool Set)并诊断 | . 17 |
| | 2.2.4 步5: 提取模具组合体(Tool set)上面的工作带 | . 18 |
| | 2.2.5 步6:设置挤压筒内径 | . 20 |
| | 2.2.6 步7: 生成参数化的模拟域 | . 20 |
| | 2.2.7 步8: 生成模拟域体网格 | . 22 |
| | 2.2.8 步9:模具网格生成及保存 | . 23 |
| | 2.3 几何数据准备顺序总结 | . 28 |
| 3 | 前后处理操作 | . 30 |
| | 3.1前处理操作 | . 30 |
| | 3.2 粘性摩擦条件 | . 34 |
| | 3.3运行模拟 | . 34 |
| | 3.4 模拟结果 | . 36 |
| | 3.4.1 程序界面 | . 36 |
| | 3.4.2 <i>显示模拟域结果</i> | . 37 |
| | 3.4.3 <i>显示模具结果</i> | . 42 |
| | 3.4.4 截面视图和距离测量 | . 44 |
| | 3.4.5 <i>导出工作带为DXF 文件</i> | . 46 |
| | 3.4.6 做曲线图 | . 48 |
| | 3.4.7 生成动画 | . 49 |
| | 3.4.8 打印报告 | . 49 |
| | 3.4.9 显示指定点的从挤压筒到挤出模具过程的各种场曲线 | . 51 |
| 4 | QSHAPE 的高级应用 | . 53 |
| | 4.1 工作带的参数化显示和工作带编辑器 | . 53 |
| | 4.1.1 工作带的参数化显示 | . 53 |
| | 4.1.2 <i>参数化和几何角度显示</i> | . 56 |
| | 4.2 工作带编辑器使用 | . 59 |
| | 4.2.1 导入从 CAD 文件的工作带曲线 | . 59 |
| | 4.2.2 导入工作带设计并保存 | . 61 |



1. 软件介绍

1.1 总述

我们把 QForm 挤压模拟过程中的材料流动过程分为两个阶段:

- 非稳态阶段,模具内被填满的过程。
- 准稳态阶段,型材在力的作用下离开模具。

其中最重要的阶段是型材形状和性质形成的准稳态过程。在准稳态过程中,材料的参数如 温度、载荷可能是变化的,但是这并不会影响材料流动,大多数情况下,可以不考虑这些参数 的影响。

初始的非稳态阶段使用拉格朗日模型,稳态阶段使用拉格朗日-欧拉混合模型。这两个模型 都存在于 QForm 里面。这两个模型中,挤压材料被认为是不可压缩刚粘塑性的,不考虑材料的 弹性变形。

拉格朗日模型计算效率很低,所以仅在型材简单情况下使用,因为拉格朗日方法需要大量 的网格重构来模拟材料通过复杂模具时发生的剧烈变形。这种情况下借助于拉格朗日欧拉混合 模型可以相对快速的模拟,这种方法在计算时不需要网格重构。

设置合适的模具几何对于模拟结果的正确性是极为重要的。在挤压中有三种基本的模具, 实体的,半空心的,空心的模具,对应相应的型材。

平流模具生产的型材没有孔,取决于设备和挤压机,分为各种类型的模具。大多功能都是 为了更好的控制材料流动。

分流模具生产的型材中间有一个或多个孔,多数空心模具为多孔,包括上模和下模。模垫 有时有,有时没有。上模生成并控制型材的内表面。上模有一个或多个分流孔,铝坯料先分离 到分流孔再在焊合室内焊合。分流孔是用分流桥隔开,支撑模芯和上模。下模用于生成并控制 型材的外表面。

一般情况下,模拟需要的数据包括:

- 包括模具组合体的各个组件三维 CAD 几何模型
- 挤压材料的属性(流动应力和热物性参数)
- 模具材料的属性(弹性模量,屈服强度,泊松比和热物性参数)
- 挤压材料与模具表面的接触条件(摩擦,热传导系数,和模具温度)
- 工艺参数(材料预热温度,挤压速度和挤压力)

下面从几何数据开始



1.2 需要准备的几何数据

1.2.1 模具组合体和模拟域

挤压工艺模拟在一个"模拟域"内开始,模拟域是挤压材料在充满挤压筒和完全充满模具 组合体一直到工作带出口处的一块区域。用户需要使用模具几何生成模拟域并保存为 QShape 格式。这个操作可以再 QShape 里面很轻松的完成。其它的数据(材料,挤压速度,坯料温度 等)在接下来的前处理向导内输入。

下面我们考虑典型的实心和空心型材模具,如何生成模拟域。

通过铝铝挤压手册我们看到,实心型材模具一般包括导流板,模具,剪切垫和空位垫。有时也没有导流板。



对于空心型材,模具组合体一般包括上模,下模,模垫,剪切垫和空位垫。





上述两种模具组合体最后都与挤压筒组合在一起。因此对实心型材模具来说挤压材料填充 满挤压筒内的空间,与挤压垫、模具接触,而对于空心型材模具来说,挤压材料与下模和上模 都有接触。模具组合体的其它部分(模垫、剪切垫和空位垫)与挤压材料没有直接的接触。

实心型材典型的模拟域如下图所示,我们可以明显地看到材料填满挤压筒和导流板及模具 区域。



我们可以看到材料填满挤压筒、上模和下模。在大尺寸型材中,材料在宽展模中的部分也要包含在模拟域中。如下图所示:



因此要生成模拟域我们需要有下面模具组合体的几何模型:

- 对于平流模,导流板、模具、剪切垫、空位垫(如果有的话)
- 对于分流模,上模、下模、剪切垫、空位垫(如果有的话)

挤压筒,坯料,模套和模座不需要几何,挤压筒的尺寸在模拟域生成的时候需要输入可以自动生成。

我们需要上模和下模合并的几何实体。

下面我们来看一个分流模的例子,上模和下模已经合并在一起了,下图为几何模型。下面的几何模型保存成 step 格式后导入到 QShape 中。





分流模挤压模拟用的几何数据,截面显示

1.2.2 模具偏斜角度,导角和工作带

工作带位置的模具偏斜角度如果大于 2 度,偏斜位置未完全占据工作带需要在建立几何模型时设置好。



模具设备上的偏斜角度和工作带,流动方向向下

www.qform3d.com

如果偏斜角度小于2度并占据了工作带的全部长度,我们可以直接在QShape的工作带编辑器中定义。

对于典型的铜合金和钢的厚壁型材挤压,可能要定义模具入口处的导角,如下图所示:



工作带位置的模具导角

模拟铝型材挤压时在工作带入口处最好不要有特别尖锐的边。



2 几何模型生成网格

2.1 QShape 用户界面介绍

几何模型通过 STEP 或者 IGES 格式导入到 QShape 模块中,下面的例子中 QShape 首先转化实体或经过修剪的面成一个实体模型,对于下面的例子我们假设导入的模型已经是一个实体。 QShape 生成 QShape 格式的网格模型用于 QForm 中模拟使用。

QShape 界面如下图所示:

- 1. 图形界面窗口,显示模具几何和模拟域。(下图只显示了模拟域,隐藏了模具几何)。
- 2. 模型窗口,列表显示用于模拟分析的几何模型。
- 3. 目标窗口,显示所选几何的更为详细的信息。
- 操作窗口,这会出现不同的命令,取决于我们所选的目标类型,这个窗口一般与信息窗口合并在一起,通过点击下面的选项卡切换。
- 5. 历史窗口,保存了操作的历史记录。
- 6. 主菜单和工具栏,有最常用的命令





工具栏按钮显示如下,他们是:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

24

🖪 🗋 🍃 🖀 🐰 🗊 🕞 🔩 🏲 🔍 Q, Q, 🔶 🕐 🧭 🚳 🕼 🖉 🕼 🖉 🖓 🐉 🎶 🌿 👉 ቻ 🖢 🖋

- 1. 退出 QShape 并返回 Qform
- 2. 新建窗口
- 3. 打开已有文件
- 4. 保存模型为 QSHAPE 文件格式
- 5. 剪切
- 6. 复制
- 7. 粘贴
- 8. 返回
- 9. 向前
- 10. 放大
- 11. 缩小
- 12. 全屏
- 13. 移动
- 14. 旋转
- 15. 固定旋转中心
- 16. 仅显示所选
- 17. 仅隐藏所选
- 18. 显示所有隐藏目标
- 19. 显示/隐藏轮廓。显示用于生成模拟域的部分模具表面。
- 20. 显示/隐藏有限元网格。
- 21. 显示所选面的参数线
- 22. 切换实体/线框显示
- 23. 选择视图
- 24. 移动光源



2.2 几何模型转化的步骤

2.2.1 步 1 和步 2: 导入和修复几何 STEP 格式文件

下面以一个空心型材为例说明整个过程。几何文件在安装路径 QForm VX\geometry\extrusion 下名为"Extr_sample2012.STEP"。通过QForm 主菜单启动QShape。这个文件包括上模和下模合并在一起的几何。因为采用耦合模具模拟我们还需要模具组合体中的上模,下模,模垫,模座,模套,支撑环等。



在模具组合体最后有一个压力环,我们把它考虑为刚性,支撑整个模具组合体,需要我们 输入压力环的内部孔的形状或者内径。其它组件如剪切垫、空位垫显示在上面,我们需要准备 二维的轮廓图的 IGS 格式文件。剪切垫的 IGS 文件内的二维几何需要在 XY 平面内。



型材挤压模拟用几何模型: a - 上模下模几何模型(截面显示); b - 导入到QShape.

文件导入后显示成线框方式如下。在**模型**窗口自动显示名字 Shell 0。点击这个名字后, 在**操作**窗口中显示可以进行的操作。单击操作 Extrusion mode diagnostics。可能的几何问题会 以 Composite Faces, Narrow Faces, Tiny edges 或 Pointed Faces 出现在模型窗口中的 shell 0下 面。



首先我们检查上下模工作带的列表。逐个单击列表中的 potential bearing surfaces 下的每个面来找到工作带,把不是工作带的面从列表中删除。



QForm-Extrusion VX.8.1

www.qform3d.com

如图点击 P1,显示窗口会以黄色显示,可以观察到 P1 不是工作带,单击操作窗口中的 delete from the list。



最后剩下 P2 P3 和 P5.

我们就能够整组的修正其他缺陷了。例如,选择 Narrow faces 点击修正(Correct),对 Tiny Edges 和 Pointed Faces 进行同样的操作。



| 模型 | ▼ × | 模型 → × |
|--|------------|--|
| Shell 0 Faces Edges Fragments Narrow Faces Narrow Faces Pointed Faces Potential bearing surfaces P2 P3 P5 | | Shell 0 Faces Edges Fragments Tiny Edges Pointed Faces Potential bearing surfaces P2 P3 P5 |
| 对象 | ▼ × | <u>対象</u> ★ × |
| 操作 修正 | → × | 操作 ▼ × 修正 |
| 模型 ■ Shell 0 ■ Faces ■ Edges ■ Fragments ■ Pointed Faces ■ Potential bearing surfaces P2 P3 P5 | ▼ × | |
| 对象 操作 修正 | ▼ × | |

之后如果还存在, *Narrow faces* 点击*修正 (Correct)*, 对 *Tiny Edges* 和 *Pointed Faces*, 那么按照上面的方法对他们再进行一次修正。通常情况这些命令对于几何修复就够用了,可以直接进行网格划分。



对于更为复杂的问题需要选择几何模型中有问题的面或线进行有针对性的修正。通常这个 修正的操作顺序如下: *收缩(Shrink),标记为正确(Mark as Correct),使之平整(Make it flat)。*在使用完这些命令后需要彻底检查每一步的结果,还有可能在 QShape 中修正几何使用 <Ctrl>+**修正(Correct)**强制修正。

更多的修正缺陷的详细方法可以参考 QShape 章节。

2.2.2 步3:网格划分和定位

点击模型窗口中的 *Shell 0* 激活它然后点击操作**网格划分(Mesh generation)**,生成有限元 网格模型名字变为 *Solid 0*。

| 構型 | ▼ × | |
|--|----------------------------------|----|
| □ Shell 0 | | |
| 🗄 Edges | | |
| Fragments Potential bearing surfaces | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 对象 | - × | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | - X | |
| | | |
| | | |
| Extrusion mode diagnostic | | |
| nni 64 | | |
| 劇际 | | |
| 单击工具栏上的 📓 🖉 🛄 | 显示线框 按钮之后显示如 ⁻ | 5: |



网格显示, Shell0 变成 Solid 0

确保模具沿着Z轴,材料流动方向为-Z方向。



如果需要旋转 Rotation 可以在操作窗口中的定位 Positioning 菜单里面找到。

| 模型 □ <mark>Solid 0</mark> ᠃ Faces ᠃ Edges | 模型 ■ Solid 0 ■ Faces ■ Edges | 对象 | | |
|--|---------------------------------------|--|--|--|
| 对象 | 对象 | 操作 | | |
| 操作 转换 定位 网格碎片整理(…)(…) | 操作 ◆ 返回 移动… 旋转… 对称… | ◆ 返回 ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ | | |
| 過が広/ゼス:187 じ1ビ14- | 镜像重构 设置旋转轴 设置旋转轴 | 绕固定轴线 绕固定轴线 旋转角度 90 度 | | |

为Solid0 定位

2.2.3 步 4:转换实体几何为模具组合体(Tool Set)并诊断

www.qform3d.com

在检查并定位好 Solid0 后,需要转换(convert)为 Tool Set。点击 Solid 0 使用转换 (Convert)命令,然后选择从列表中 Extrusion Object。在转换中模型的结构改变,模具的 表面被修改,相邻面有平滑边界的合并成一个大面。这个新的面的结构提供自动侦测型材工作 带的功能,为生成模型的下面步骤服务。

| www.q <mark>f</mark> orm3d.com | | |
|--------------------------------|---------|--|
| | QUANTOR | |
| | FORM | |
| | | |

| 対象 | |
|---|--------------|
| 操作 | |
| ◆ 返回 | |
| WPIECE1 WPIECE 2 - 10 | |
| 操作 TOOL1 转换 TOOL2 定位 TOOL3 应格碎片整理()() TOOL4 膨胀/收缩几何体 TOOL5 删除 Extrusion object () | 戦面轮廓 () e |

转换以后,模型的名字变为 Tool Set

2.2.4 步 5: 提取模具组合体 (Tool set) 上面的工作带

接下来可以定义工作带区域了。选择模型窗口中的 Tool Set 点击选择选择挤压型材截面轮 **廓 / Find profile contour on tool** 显示如下。Tool Set 变为 Merged tool set without container。现在的几何不包含挤压筒因为我们仅使用了上模和下模。



www.qform3d.com

QUANTOR

查找型材工作带

在模型窗口中 Faces 和 Edges 下面是 Profile。单击打开列表,包括一个轮廓 P0。单击这个 P0 可以看到对象窗口中有三个工作带 bearing,如: Bearing 0 是外轮廓, Bearing 1 和 Bearing 2 是内轮廓。

同时如果我们某个选中 profile 下面的 P0,然后选择 bearing 0 Bearing 1 和 Bearing 2。可以看到外部的轮廓线(红色显示)和两个内部的轮廓线(蓝色显示)。



下面列表中我们可以看到挤压筒 container。直径为0,数值需要我们定义。



2.2.5 步 6: 设置挤压筒内径

单击 Merged tool set without container,在操作窗口下单击挤压筒特征(Container Properties)。窗口显示根据模具确定的最小直径,我们输入 160 mm。这个值将会出现在模型窗口中列表中。



挤压筒特征窗口

2.2.6 步7: 生成参数化的模拟域

接下来生成参数化的模拟域。单击**生成模拟域规划-几何体(Create simulation domain layout)。**





将生成一个新的模型 叫做 Parametric material flow domain 出现在列表中。在图形上我们能看 到挤压筒内的坯料以线框显示。



模拟域的数字化显示

从上图我们可以看到金属域。一些地方显示为线框,一些显示为面。这些面来自于模具 不能修改。这些线框可以稍微的修改。例如,我们可以指定挤压筒直径。我们可以通过工作带 编辑器来定义工作带的长度(之后会详细解释)。

2.2.7 步8: 生成模拟域体网格

选择 Parametric material flow domain,点击**生成模拟域-网格**(Create surface mesh in flow domain),网格生成需要几分钟,生成之后,模型名字变为 Flow domain with surface mesh,如下图所示:



现在仅为面网格。因此我们需要单击命令**生成**体**网格**(**Create volume mesh)。**大约一分钟之生成体网格。显示如下。



2.2.8 步 9: 模具网格生成及保存

| 单击建立模具模拟域 Create Domain for Tool Simulation | 之后导入 | 入其它组件。 |
|---|------|--------|
|---|------|--------|



在出现的窗口中需要定义模具外径和模套的外径单击**确定 OK**。窗口中显示了模具外径的 最小值供参考。有两点需要解释一下,首先这里输入的模具外径可以与在 STEP 文件中的真实 的模具外径不同,这就方便我们修改模具外径而不用回去重新划分修改几何模型。再一点就是 在模具和模套之间有一个默认的间隙。对于典型的模具设计假定为 2mm。这就是程序中不用 自己输入模套内径的原因。

| 特性 | × |
|----|------------------------|
| | 模具外径大小 200 |
| | 最小模具外径: 5.000010277506 |
| | 模座的外径数值: 360 |
| | 取消 确定 |



接下来选择**模型 Model** 窗口的 Parametric Tools layout.

| 🐇 Extr_sample2012 - QShape (x64) | | | - 0 × |
|---|--|---|-------|
| 文件F 编辑E 视图V 模具T 常口W | | | |
| 🔁 🗋 🗁 🖀 🐰 🖻 🕾 🖘 🥐 | 000 000 400 40 | 8 📴 🗖 🖶 🖸 🔽 🕂 🕂 슈퍼진 🕑 | |
| | Extr_sample2012 | | * X |
| Flow domain with volume mesh Faces Parametric tools layout Faces Baces Edges | ** | | |
| BCM たEE(Dacker相称 たEE(Dacker相称 たEE)Pressure Ring機能 Create surface meth in tool (…) Apply template | •• | | |
| | | | , × |
| | 1 | | |
| | Lines | TU4UStart remove nodes | * × |
| | ■ ¥8元 H Operation H Operation 日 Operation ○ 東面三角化网格划分 □ Operation | 1041Stop remove nodes 1042RemoveElemBrid 1043commit time: 10,018963 mec 1044u-tupdete time: 10,0189670 1045verify CShell 1045verify CShell | Ŷ |
| 展作 信息 | Operation | 1047ui~update time : 0.181984 | v |
| *** | | South The Mill | - |

现在**操作 Operations** 窗口中显示了模具组合体可能的组件,可以从 IGS 格式导入,有些组件可能没有,在这里案例中仅有剪切垫 bolster 和空位垫 sub-boslter,单击加载 boslter 模板,打开文件"Extr_sample2012_bolster.igs"。

| 操作 ▼ × |
|---|
| 加载Backer模板 加载Bolster模板 加载Sub-bolster模板 加载Pressure Ring模板 Create surface mesh in tool () Apply template |
| |

模型 Model 窗口会显示 Bolster template 参数为直径 D=0 和长度 L=0 都还没定义。单击 这一行在操作 Operations 窗口中我们有操作编辑,兼容,应用 (Edit, Compatibility, Apply)。

单击编辑 Edit 输入模座的外径和长度如下。

| 操作 ▼ × | 特性 × |
|---------------|----------------------|
| 编辑 | 直径: <mark>280</mark> |
| 兼容应用 | 最大直径: 360 |
| 删除 | 长度: 60 |
| | 取消 |

单击命令兼容 Compatibility 来自动定位。单击应用 Apply 命令来生成几何。



同样的方式添加空位垫 Sub-bolster 从几何文件 Extr_sample2012_sub-bolster.IGS 中。

| 操作 ▼ × | 特性 X |
|---|----------------------|
| 加载Backer模板 | 直径: <mark>360</mark> |
| <u>加载Sub-bolster模板</u> 加载Pressure Ring模板 | 最大直径: 360 |
| Create surface mesh in tool () | 长度: 120 |
| Apply template | 取消 确定 |



单击命令**兼容** Compatibility 来自动定位。单击应用 Apply 之后,空位垫的线框模型会显示在 模型中,如下图所示:



对于每一个组件需要重复上述步骤。

完成后单击 Parametric tools layout。 在操作 Operations 窗口中单击**生成模拟域网格** Create surface mesh in tool 命令并定义外环的内径(270mm)并单击确定。



模具组合体的面网格生成后单击操作窗口中的生成体网格 Create volume mesh。



www.qform3d.com

QUANTOR

之后模具组合体的网格就生成了。现在需要保存,单击保存为 Extr_sample2012.qshape 文件。

2.3 几何数据准备顺序总结

在上一节中我们准备了例题中的几何模型。下面表中总结了从开始导入几何到保存 qshape 文件的所有步骤。模拟前都要经过下面的步骤:

| 步骤 | 做什么 | 模型名称 | 描述 | 备注 |
|----|--------------------|-------------------|----------------------|----------------|
| 1 | 使用 QShape 打开 | CAD model | 把实体模型中的上模下 | 移除掉装配孔和 |
| | 包含模具的 STEP | | 模合并在一起导出到一 | 其它特征让几何 |
| | 文件 | | 个 STEP 文件中。 | 导入更容易 |
| 2 | 对 Shell 用 | Shell | CAD 模型导入到 | CAD 模型导入 |
| | Extrusion mode | | QShape 后显示为线框模 | 到 QShape 后检 |
| | diagnostics 命令, | | 式,自动得到名字 | 查。如果是实体 |
| | 如果可能 修正 | | Shell 0。包括面,变和 | 则显示为 Shell. |
| | Tiny Edges 和 | | 碎片。 | 如果是面则显示 |
| | Narrow Faces . | | | 为 Geometry Set |
| | | | | |
| | 单击生成网格 | | | |
| 3 | 如果 Solid 方向不 | Solid | 有限元模型结构和原始 | Solid 必须保证 |
| | 对需要使用定位 g | | CAD 几何相同 | 挤压方向为Z轴 |
| | 命令后旋转来定 | | | 的负方向 |
| | 位。 | | | |
| | 接下来转换 | | | |
| | (Convert) Solid | | | |
| | 为 Extrusion | | | |
| | Object | | | |
| 4 | 从这一步开始 用 | Tool Set | 模型被用来自动侦测模 | 网格缺陷的信息 |
| | QShape 特色模块 | | 具工作带 | 不再显示,有限 |
| | 准备挤压模拟用的 | | | 元网格不需要再 |
| | 模型。使用命令选 | | | 修改。 |
| | 择挤压型材截面轮 | | | |
| | 廓 | | | |
| 5 | 设置挤压筒内径通 | Merged tool set | 现在单个或多个型材的 | 在列表中显示 |
| | 过命令挤压筒特征 | without container | 轮廓如果有多个孔会用 | Profiles, |
| | | | 红色线高亮显示。 | Faces, Edges |
| 6 | 模具形状准备好挤 | Merged tool set | 挤压筒直径显示在模型 | |
| | 压筒直径制定后, | without container | 中 Profile 下面 | |
| | 我们建立模拟域。 | | | |
| | 使用命令生成模拟 | | | |
| | 域规划-几何体 | | | |
| 7 | | Parametric | Parametric material | 如果我们在模型 |
| | | material flow | flow domain 是 Merged | 窗口中选择 |
| | | domain | tool set 之后出现的一个 | Profile 那么在 |
| | | | 模型。它包括部分的模 | 对象窗口中 |
| | | | 型表面(和材料接触的 | Bearing 我们可 |

| | | | 部分)工作带和挤压 | 以通过使用编辑 |
|----|-----------------------|--------------------|------------|------------|
| | | | 筒。部分的模型显示在 | edit 命令修改工 |
| | | | 窗口中,工作带以参数 | 作带设计。也可 |
| | | | 化的形式显示,可以修 | 以从 igs 文件中 |
| | | | 改。 | 导入。 |
| 8 | 保存整个几何信息 | Flow domain with | 这是最终的面网格模 | |
| | 为 QSHAPE-文 | surface mesh | 型。 | |
| | 件。导入到 | | | |
| | QShape 中可以对 | | | |
| | 模型进行修改。 | | | |
| 9 | | Flow domain with | 体网格模型 | |
| | | volume mesh | | |
| | | | | |
| 10 | | Paramatric tools | | |
| 10 | 「「「「」」」 「」」 「」」 | lavout | | |
| 11 | 空 扒厶借且面网枚 | Tools with surface | | |
| 11 | <u> 初</u> 万侯 | mesh | | |
| 12 | 划分模具体网格 | Tools with volume | | |
| | - 4474 IZYZ YII I 41H | mesh | | |

3 前后处理操作

3.1 前处理操作

模拟域准备好后开始前处理。在 QForm 界面上点击新建工艺显示如下。

| QForm | | | - 0 > |
|------------------------|---|--|--|
| 文件 导出 | 数据库 命令 脱处理 | 设置 帮助 | beta 64bit 20/ |
| 000 | 8 000 0 1 | (a) + 3 3 √ 3 ≤ # 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 | 29B3 M Ø |
| ab The | CHRIZ | 日対象 | QForm VX 8.1.1.21 0 |
| | Disettigformitest Disettigformitest Disettigformitest Disettigformitest Disettigformitest Disettigformites Disettigformites Disettigformites Disettigformites Disettigformites Disettigformites Disettigformites | | 編載初選 ● 然初时同時 ● 当時可序 ○ 用户面定义 重重 重重 電量 構大値: 優小症: 在の上: 設大信服 三 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一 |
| (A) 子程内 使用 秋志 | Diskorklaformijan Diskorklaformijah Diskorklaformijah Diskorklaformijan Diskorklaformijan Diskorklaformijan Diskorklaformijan Diskorklaformijan Diskorklaformijan | | - 1997/XX 一 |
| | a second second second | 0 | |
| | | Q Q A ビック A T本 TA TA | |
| | | | x: y: z: |

接下来我们需要输入相关参数,并从列表中选择一些数据项。 在工序选项卡中工艺类型选择**挤压。**

单击下一步,进入几何选项卡。

QForm

单击导入几何,打开窗口中选择之前生成的 Extr_sample2012.qshape 文件。

| 文件 导出 | 数据库 命令 批处理 设置 帮助 | | | | | | | |
|---------|---|---------------|---|---------------------|-----------|--------------------|----|--------|
| | £ 💊 C 💠 🍳 Q 🍳 🕥 🗈 🚭 🔏 | S 🗟 🖉 🗍 🗍 🗊 😽 | 😵 🙀 ² La 8년 ² 9년 ² ² La 9 | La 🦛 의* *La 🔗 북 🛛 🞽 | 1 🕒 🖉 🖻 🖓 | B 🖸 🛛 🕅 💋 | | |
| ↓ 工序 | 新工序 ● 取消 ◆返回 ◆下一步 √ OK | | | | | | | |
| R | <u>每天71时(50)</u> 几何 | 打开 | | | | | | × |
| 几何 | | ← → × ↑ 🖡 > ⊭ | 比电脑 > 本地磁盘 (D:) | > test > qform > tu | torial 🗸 | ・ 🕑 搜索"tutorial" | | ٩ |
| 小 挤压 | | 组织▼ 新建文件夹 | | | | : : • | | ? |
| * | | 📌 快速访问 | 名称 | ^ | 修 | | | |
| 边界 | | 💂 桌面 🔹 🖈 | Extr_sample20 | 12.qshape | 2(| | | |
| 条件 | | 📔 文档 🛛 🖌 | | | | | | |
| 模拟 | | 📙 图片 🛛 🖈 | | | | | | |
| 参数 | | 💄 share 🛛 🖈 | | | | | | |
| | | 🕿 OneDrive | | | | 没有预览。 | | |
| | | 此电脑 | | | | | | |
| | 属性 | 🔮 网络 | | | | | | |
| | | •4 家庭组 | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | < | | > | | | _ |
| | | 文作 | ‡名(<u>N</u>): Extr_sample20 | 12.qshape | | ~ QForm几何文件 *.qsha | ре | \sim |
| | | | | | | 打开(<u>O</u>) | 取消 | |
| | | | | | | | | |

单击下一步,进入挤压选项卡,设置挤压工艺参数。

问题类型中,稳定挤出时型材流动为模拟料头挤出形状时使用,常用选项。 坯料挤压工艺为计算整个坯料挤压的载荷时使用。

本例中选择稳定挤出时型材流动。

工艺选项中,可以设置挤压杆速度,也可以设置型材挤出速度。本例中设置挤压杆速度,在下面的工艺参数下设置的速度为挤压杆速度。

OUANTOR

| 0 | 属性 | |
|-------------|----------------------|-------------------|
| <u>6</u> 2 | ₽-问题类型 | |
| 坝日 | - ⑧稳定挤出料头模拟 | |
| 0 | ◎整个坯料挤压工艺 | |
| ↓ Tcs | ₽IZ | |
| T12, | ─◎挤压杆速度 | |
| | ◎型材速度 | |
| 几何 | □ 工艺参数 | |
| | -速度值 [mm/s] | 5 |
| <u>_</u> | - 充型时挤压速度 [mm/s] | |
| 挤压 | 反向挤压 | |
| 0 | ₽工件 | |
| して | 一材料 | Extrusion\6061 |
| 条件 | ─温度 [°C] | 480 |
| ₽††↓ | -温度梯度 [°C] | 50 |
| 模拟 | - 坯料长度 [mm] | 500 |
| 参数 | Billet diameter [mm] | 156 |
| (Fx) | □模具 | |
| 子程序 | 一材料 | H13 for extrusion |
| | - 摩擦及传热 | 挤压 |
| P | -模具温度 [°C] | 400 |
| 模拟 | -剪切垫和空位垫温度 [°C] | |
| 大公 | -挤压垫温度 [°C] | 400 |
| | ─挤压筒温度 [°C] | 400 |

工艺参数中,速度值后面输入5。即挤压杆速度为5mm/s。 充型速度可选,为型材挤出模具之前的挤压杆前进速度。 反向挤压在反向挤压工艺时使用。

工件参数中,选择工件材料,单击选择,打开材料库,选择 extrusion 文件夹下的 AA6061。温度设置为 480, 坯料长度输入 500,温度梯度可选,不输入则坯料温度为均匀,输入的话为坯料尾端与前端的温度差距值。

模具参数中,选择模具材料,单击选择,打开材料库,选择 extrusion 文件夹下的 H13,摩擦条件使用默认值即可,模具温度输入 400,剪切垫空位垫温度不输入,采用默认,输入挤压垫温度和挤压筒温度为 400。

之后单击下一步,进入边界条件选项卡,此选项卡下各条件采用默认。直接点击下一步

extr [D:\test\qform\tutorial] - QForm

| 文件 导出 数据库 命令 批处理 设置 帮助 | | | | | | |
|------------------------|-----------------|----------------|-------|-------|-----|--|
| 0 🚺 🖬 , | £ 📐 🔁 🔁 🎲 🕽 |) 💭 👰 🕀 | D D . | 🖌 🔁 💿 | 800 | |
| A | 边界条件 | | _ | | | |
| 00 T#2 | 「环境 | <u>空气 20°C</u> | | | | |
| 工作主 | 一工件 | | | | | |
| 0 | □模具 | | | | | |
| T⊂z | -BC1 - 模套 | | | | | |
| ТЛ, | -BC2 - 模座 | | | | | |
| | -BC3 - 压力环 | | | | | |
| 几.何 | | | | | | |
| , 01 5 | | | | | | |
| <u>A</u> | | | | | | |
| 挤压 | | | | | | |
| - | | | | | | |
| | | | | | | |
| 辺界 タル | | | | | | |
| 示1十 [100] | | | | | | |
| +益+内 | | | | | | |
| 参数 | | | | | | |
| ~ | 屋村 | | | | | |
| fx | /黒11 | | | | | |
| 子程序 | | | | | | |
| R. | | | | | | |
| 模拟 | | | | | | |
| 状态 | | | | | | |
| | | | | | | |

之后进入模拟参数选选项卡,此选项卡下采用默认参数,单击 OK 即可。然后保存工程文件,保存为 extrusion.qform,名字可以自己定义。

| 泉 | 回 恢复默认设置 | | | | |
|--|---------------------------------------|------|--|--|--|
| 머리 | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | | |
| 坝口 | 🗟 导出当前设置到模板 | | | | |
| 0 | 模拟参数 | | | | |
| | ₽工件 | | | | |
| 上序 | 一记录数 | 30 | | | |
| R | □─迭代 | | | | |
| 口(司 | 一速度残差收敛值 | 0.03 | | | |
| 7 61-3 | 一应力残差收敛值 | 0.3 | | | |
| <u>A</u> | 最大迭代次数 | 100 | | | |
| 挤压 | 未收敛时继续模拟 | | | | |
| .0. | □-工件网格自适应参数 | | | | |
| * 」 * | 整体自适应因子 | 1 | | | |
| 辺介 | 相邻网格放大系数 | 1.4 | | | |
| | □−模具 | | | | |
| 模拟 | 一耦合变形 | | | | |
| 参数 | □-迭代 | | | | |
| Æ | 一最大迭代次数 | 50 | | | |
| 一一子程序 | 一相对模拟精度 | 0.01 | | | |
| | | | | | |
| in the second se | | | | | |
| 模拟 | | | | | |
| 状态 | | | | | |
| | | | | | |

3.2 粘性摩擦条件

大量的实验和理论研究显示在模具和材料之间的摩擦力可以描述粘性摩擦力和塑性变形力的混合,因此摩擦力一般表示如下:

 $T=T_a+T_d,$

这里

T 总摩擦力
 T_a 是粘性摩擦力
 T_d 是塑性变形力

3.3 运行模拟

保存为*.*qform* 文件后,想要开始运行模拟,仅需要点击模拟控制面板上的红色按钮即可,下图中用线框标出。

| ••• [| w.qform3d.com QUANTOR FORM | QForm-Extrusion VX.8.1 |
|---|---|---|
| ■ [1] extr [D\test\qform\tutofia] -Qform 文件 导出 数据率 命令 起处理 设置 帮助 ① 目 品 ○ 通 ② ① ③ ② ② ③ ② ○ ○ ○ ② 正型語 〕 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 】 | С | × beta 64bit 20/30 Qform VX 8.1.1.21 -23 Qform VX 8.1.1.21 -23 電話記録 ・ 当時訂婚 ・ 当時 「一一一 ・ 二 ・ 二 ・ 二 ・ 二 ・ 二 ・ 二 ・ 二 ・ 二 |
| ○ 305.001 (20.8) ※2月 305.001 (20.8) ※4月 ▲ 正序(1) ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ●数 ● ●数 ● ●数 ● ●数 ● ●数 ● ●数 ● ● ● < | | |
| RETE STATISTICS STATIS STATIS STATIS | 2 ② III ※ 第 20/0 丁序 節次打击 时间,ms 时间进长,ms ① 17:35:30:文件导入 Ditestrafor 文件版本: Q4 开始限队 模型进程 | 1 1 2 |

然后模拟开始,面板下面有步数,主窗口实时显示模拟的轮廓,分析结果在每一步完成 后都更新,每一步完成后自动记录结果。在 30 步后模拟完成。模拟可以暂停或停止通过点击 面板上的红色按钮,暂停模拟后点击红色按钮可以在继续计算。

| - | |
|-----------------|---------|
| 3 0 K 🗢 🕩 N [| 0/0 |
| 工序 | 单次打击 |
| 工序 [1] | 1/1 |
| 时间,ms | 时间步长,ms |
| | |
| | 描机冲电 |
| | 民队进度 |
| ■● 暂停模拟 | 0.00% |
| | |

模拟过程中可以点击或者后处理窗口中的按钮来显示温度,应变,应变率,速度等结果。

3.4 模拟结果

3.4.1 程序界面

QForm-Extrusion 提供了多种的结果显示, 主界面如下所示:

| 菜单栏 | 菜单栏中有命令列表 |
|--------|---------------|
| 工具栏 | 标准控制命令 |
| 前处理数据栏 | 模拟的初始数据在此栏中设定 |
| 显示窗口 | 显示设定的参数和模拟结果 |
| 对象树 | 对象和边界条件列表 |
| 结果回放栏 | 显示和记录模拟结果 |
| 模拟控制栏 | 开始,停止及控制模拟状态 |
| 图例栏 | 显示图例 |
| 结果输出栏 | 工件和模具结果类型列表 |
| 模拟日志 | 显示整个模拟历史和信息 |

单击按住鼠标滚轮移动可以旋转视图。旋转中心显示为1个点3个圆。默认位置是模拟域 边界的中心位置。

图形可以通过图形可以通过<Ctrl>+按住滚轮移动。通过旋转滚轮可以放大缩小。也可以使用工具栏上的图标来实现旋转和移动。

3.4.2 显示模拟域结果

E extr [D:\test\gform\tutorial] - QForm

通过单击显示窗口下方的选项卡,可以显示温度,应力,塑性应变,应变率,各方向流动速度,工作带偏斜角度,焊合线。还可以同时显示有限元网格。移动鼠标我们可以看到在右边的云图图例上显示具体数字值。

点击对象树中对象前面的灯泡,可以显示和隐藏对象

o ×

温度场

QForm VX 8.1.1.21 -19 型材塑性变形 📑 📑 🗐 🌘 ¢ 工件结果 888. 普通表面 塑性应变

www.qform3d.com

焊合线

横向焊合(接棒长度分析)

www.qform3d.com

软件可以显示最大最小值。这个功能适应于温度场和应力应变等。当前的数值已经用三角 显示在了云图图标上,整体的最大最小值显示在云图图标右侧。

单击按钮**接触表面**。工件表面接触区域用深蓝色表示,其它区域用灰色表示。

3.4.3 显示模具结果

点击后处理中的模具结果按钮,把结果转为模具结果,模拟结果包括温度,变形,应力,应 变。

模具温度场

3.4.4 截面视图和距离测量

想要在主图形界面做截面点击工具栏上的截面按钮,在截面窗口中调整截面线的位置做 截面观察。

在截面窗口中,可以把选定的截面输出为 dxf 格式文件,导入到 CAD 中测量

测量距离需要点击工具栏上的测量按钮,打开测量窗口,可以通过双击选点的方式来测量 距离。也可以选择在界面上,来测量截面上的值。

3.4.5 导出工作带为 DXF 文件

可以通过点击菜单栏上的导出,导出工作带轮廓为 dxf 文件命令,把前处理未变形的和变形 后的工作带轮廓导出来。

extr [D:\test\qform\tutorial] - QForm

然后从 Autocad 中打开比较工作带变形

红色为原始工作带,白色为变形后的工作带。

3.4.6 做曲线图

为了显示载荷的曲线,点击工具栏上的曲线图按钮:

3.4.7 生成动画

点击结果控制栏上的保存动画按钮,可以保存结果动画。

| ■ 保存 × | | |
|--|---|-----------------------------------|
| 文件路径\名 改变 D:\test\qform\tutorial/extr-1 @保存图片 @保存一组图片 @保存动画 | | L件结 |
| 保存 ◎打击 ○工艺(所有打击) ○工艺链(到激活步的所有记录) 0.6 视频剪辑时间 | | |
| ☑ 保存色标 | - | -型校 - 应玄 - 速度 - 1 - 1 |
| 2 K 全 中 № 15/15 435.1 15/15 15/15 1/1 K (→) H 0 21:24:00: 文件导入 D:\test\qform\tutorial\extr.qform 文性版木: OForm \/8, 1, 1, 21 | | ; 11∓⊣ |

3.4.8 打印报告

点击菜单中的文件,打印结果,就可以图形界面上显示的结果可以打印出来,推荐采用彩 色打印机,如果采用黑白打印(请点击)。也可以先保存为 pdf 文档。

3.4.9 显示指定点的从挤压筒到挤出模具过程的各种场曲线

点击退回按钮,返回到计算结果的第1步,右键单击型材上的某位置。点击显示图表

然后选择要显示的场

www.qform3d.com QUANTOR FORM

| | @Form VX 8.1.1.21 -54 ctr [D:\test\qform\tut × 工件 305 时间 配容 型标 Dfi间 路径 X坐标 Y坐标 Z坐标 速度 X方向速度 Y方向速度 Z方向速度 |
|--|---|
| 1/15 | 温度 |
| 单次打击 | 平均应力 |
| ^{単/∧13} Щ 1/1 ((())) () 21:24:00: 文件导入 | 有效应力 |
| D:\test\qform\tutorial\extr. | q 塑性应变 |
| 5 文件版本; OForm V8.1.1.21 | 应变率 |
| | |
| 模拟进度 | |

下图为Z方向速度的变化。

QShape 的高级应用 4

4.1 工作带的参数化显示和工作带编辑器

输入并确认坯料长度后软件生成 Parametric material flow domain. 这个参数域包含了与材 料接触的模具内表面的网格和参数化表面显示为线框。这些参数化表面可以自动构建。例如, 沿着挤压筒和模具穿过工作带如下图。默认模拟域长度为 0.6 倍的坯料直径。工作带之后是 1/2 的工作带最小长度。

4.1.1 工作带的参数化显示

工作带的参数化显示使得用户不用会到 CAD 软件而在 qshape 中直接修改工作带长度成为 可能。工作带设计可以保存在.qshape 文件中稍后修改。

工作带修改使用 QShape 里面的工作带编辑器。选择 PO- Bearing 0 点击编辑显示如下图,

参数化模拟域显示为线框,准备开始工作带编辑

工作带编辑器 Bearing Editor 窗口显示如下,

工作带编辑器窗口

下面介绍工作带编辑器

- 模具工作带通常长度不一致。
- 在编辑器中工作带可以参数化显示和修改
 工作带设计提供了再为均匀的型材流出速度

www.qform3d.com

QUANTOR FORM

工作带设计提供了更为均匀的型材流出速度。在很多情况下工作带设计很复杂,如下图上 方窗口内,在模具上显示在下方:

工业铝型材工作带设计的典型例子1. 上图显示了外部轮廓,没有角度。

回到例子文件 "Extr_sample2012"。这个模具没有偏斜角度角度工作带长度一致。显示如下:

工作带有四个主要的窗口名字在图片中用红圈标记:

- Bearing 工作带窗口显示工作带长度
- General view 一般视图窗口显示工作带的二维轮廓(俯视图);
- Zoom view 显示工作带某点的局部区域
- **Display** 以数字形式显示一些工作带信息

主界面提供了下面的命令:

- 1- Save and exit. 保存并退出
- 2- Import. 导入从 qstrip 文件或 iges 文件
- 3- Export. 导出到 qstrip 文件或 iges 文件
- 4- Undo 取消
- 5- **Redo** 重做

显示窗口显示了鼠标所指位置工作带的下面的参数:

- Bearing length in selected point 显示所选点位置的工作带长度
- Change bearing length by increment. 改变工作带长度使用 [+] or [-] 符号。
- Choke or relief 工作带的正负偏斜角度,单位分
- Bearing relative length in selected point 当前点相对选择点的工作带长度。
- Bearing evolute 从起始位置开始的工作带截面方向连线的长度,单位 mm
- Bearing length 鼠标当前位置的工作带长度,单位 mm.
- Zone 区域是两点间的工作带编号。区域号是自动获取的。

| www.qform3d.com | | |
|-----------------|---------|--|
| | QUANTOR | |
| | FORM | |

| Display ✓Graph of choke part of the bearing ✓Graph of the bearing length | |
|---|-------------------------|
| Bearing length in selected point Change bearing length by increment: Choke(-) or Relief(+) angle in selected zone [min] | 4 1 15 [-] [+] |
| Bearing relative lenght in selected point | 4 |
| Bearing evolute, mm : 197.479 | |
| Bearing length, mm : 3.31773 | |
| X, mm : 48.3938 | |
| Y, mm : 21.5744 | |
| Zone : 12 | |

可以通过旋转鼠标滚轮放大缩小图形。可以选择工作带窗口上任意点左键拖动到新位置。 更精确的位置可以通过在显示窗口中输入的方法实现。

4.1.2 参数化和几何角度显示

一般的模具出口可能有圆锥部分和圆柱部分。下面介绍软件中角度定义方式:

• 圆锥部分的角度在入口的后方。平直面和圆锥部分的边可能非常尖锐或圆滑过渡。

因为在工作带区域小角度抽取困难,我们接受下面的设定:

- 工作带的模具角度小于1度可以参数化显示并可以通过工作带编辑器修改
- 工作带的模具角度大于1度可能需要在 CAD 模型中定义好。他们通过有限元网格表现因此不会参数化显示。这些角度可以被 QShape 识别出来自动考虑,不在工作带编辑器中出现。

角度参数化显示

Qshape不能识别小于1度的角,这些角度可以直接在QSHAPE工作带编辑器中定义。甚至小于2度的角度在有限元网格的节点上也很难计算法向,在Qshape里面可以更为精确地定义和参数化显示,因此小于2度时在推荐使用工作带编辑器进行参数化编辑。CAD模型中工作带采用直的即可。

工作带和角度参数化编辑,例定义角度为18分

在这个例子中工作带长度一致,偏斜角度从开始到末端都一致。

大偏斜角度

下例中模具工作带角度有一段偏斜角度大于 2 度,这些位置没有参数化,用网格来表现。 因此只有部分用参数化显示。下图中可以看到,在工作带编辑器中,工作带的参数化部分开始 于网格到工作带末端结束。此例中两条线(参数化工作带的开始和结束)都不是直的。

铜合金型材案例2.模具出口包括角度和工作带部分

4.2 工作带编辑器使用

工作带编辑器主要有3个功能。

- 1. 以 iges 格式三维几何的方式导入工作带设计到 Parametric material flow domain
- 2. 修改工作带设计并保存新的模拟域 Domain
- 3. 显示沿着工作带的边的速度分布进行更为精确的工作带设计

4.2.1 导入从 CAD 文件的工作带曲线

例子文件用 "Extr_sample2012.STEP"。文件在目录 QForm VX\geometry\extrusion 下。

模具组合几何

重复数据准备步骤到 Parametric material flow domain 在 2.2.1-2.2.6 节中。下面是工作带放大图。型材 Profile "P0"在模型窗口中是激活的选择了"Bearing 1"。可以看到图片上工作带长度是一致的。使用工作带编辑器可以检查到工作带长度为 5.0 mm。

参数化模拟域中显示型材 P0 的 Bearing 1

导入 IGES 文件。点击 Parametric material flow domain 和操作 Operations 选择命令 Load bearing template:

| Model | - | џ. | × | |
|---|---|----|---|--|
| Parametric simulation domain | | | - | |
| Faces | | | | |
| 🗄 Edges | | | | |
| Profiles | | | | |
| PO | | | | |
| Container (D=184) | | | | |
| Tool set merged with container | | | | |
| | | | | |
| Object | | | × | |
| | | | | |
| Operations | • | ņ | × | |
| Create the mesh in simulation domain () | | | | |
| Load bearing template | | | | |
| | | | | |
| Delete | | | | |
| | | | | |

在打开窗口中打开 Bearing_1.IGES:

目录为QForm VX\geometry\extrusion/Bearing_1.IGES

导入 *Bearing_1.IGES* 文件后点击,在模型窗口中选择 **Parametric material flow domain**\ **Bearing template****Template0** 然后点击操作窗口中的应用 **Apply**。

| www.qform3d.com | |
|-----------------|---------|
| | QUANTOR |
| | FORM |
| | |

| Model 👻 | × |
|------------------------------|---|
| Parametric simulation domain | |
| Faces | |
| 🗄 Edges | |
| Profiles | |
| PO | |
| Container (D=160) | Ξ |
| Bearing templates | |
| | |
| Bearing 0 | |
| E Faces | |
| | |
| Profiles | ÷ |
| Object 👻 | × |
| rEdge 0 | |
| - Edge 1 | |
| Edge 2 | Ŧ |
| Операции 🔻 | × |
| Apply | |
| Delete | |

激活加载工作带模板

现在可以看到新的工作带显示如下:

工作带新设计

通过导入模板的方式进行工作带区域修改后,我们保存和 2.2.7 节中描述的一样。

4.2.2 导入工作带设计并保存

工作带编辑器可以用来修改导入的工作带设计仅在模型为 Parametric material flow domain 的时候。如果软件未关闭仅需点击**取消 Undo** 按钮两次即可退回到这个状态。如果软件 已经关闭,那么打开文件 *«Extr_sample2012_mesh_tool.qshape»* 点击取消 **Undo** 2 次即可。点击 *Bearing 0* 单击操作 Operation 窗口下的编辑 Edit 命令如下。工作带长度就会出现工作带编辑 器中。

在工作带编辑器中显示工作带长度一致

下面练习修改工作带长度。

导入修改设计之后的视图

我们把所有的点都设置为4mm。选择点在 display 窗口中定义 7mm 长度回车。结果显示如下。

以通过单击 □ Import 导入。完成后单击 □ Save and exit 。工作带编辑器退出返回 QShape 显示为 Parametric material flow domain 。